Kaudsed mootuhikud

To6vahendid: joonlaud, moddulint
T66 kaik

Enamjaolt mdddistatakse pikkusi ja vahemaid kas silmamodduliselt, joonlaua véi méddulindi abil ning
mootiihikutena kasutatakse sentimeetreid voi meetreid. Kui aga on tegemist vaiksemate
vahemaadega ja mooddulinti vbi joonlauda ei ole kdepdrast, saab kasutada alternatiivseid
mddduvahendeid.

e Pikkusi saab moota enda keha kasutades. Naiteks on inimese kate siruulatus enam-vahem
vordne inimese pikkusega.

Minu pikkus on ........ccccceuneee. cm.
Minu kate siruulatus on .........coevvveeeeees cm.

e MO0O0Otes dra oma nappude siruulatuse, saab seda kasutada ligikaudsete pikkuste maaramisel.

Minu nappude siruulatus poidlast keskmise sdrmenion ..........cccceuu.eee. cm.
Minu nappude siruulatus poidlast nimetissGrmeni on .......cc.ccccveeenne cm.
Eestis tarvitatud pikkusthikud Minu pikkus on ......ccccceceenine tolli.

1 (vene) penikoorem = 7 versta (~ 7467,53 m)

1 verst = 500 siilda = 1,066783 km

1 sdld = 3 arssinat = 7 jalga = 4 kidnart (~2,1335808 m)

1 arssin = 16 versokkit = 28 tolli= 71 cm 1 '/s mm (~71,12 cm)

1 verssok=4cm 4 2/5 mm (~4,44 cm)

1 jalg = 12 tolli = 30 cm 4 ’/;o mm (~0,3048 m)

1 toll = 10 liini= 2 cm 5 %/s mm (~2,54 cm)

1 liin =~2,54 mm

1 kiiiinar = 3/4 arssinat =21 tolli = 53 cm */; mm (~0,5333 m)

1 Lduna-Eesti maam&6du kitnar = 2 jalga

1 miil =~ 1609,344 m

1 meremiil =1852 m

1 kaabeltau = 185,2 m

1 merepenikoorem (meresdlm) = 1 meremiil = 1 verst 369 siilda =
1852 meetrit (kuni 1928. aastani 1854 meetrit)

1 geograafiline penikoorem = 1/15 kraadi ekvaatoril = 6,956 versta

Minu pikkus on .........cccecuveeeen. kGlnart.

Kas oskad nimetada kirjandusteoseid, kus neid mootiihikuid kasutatakse?



